6η Ερώτηση

Τι  πληροφορίες  παίρνουμε  από  το  διανυσματικό  διάγραμμα  τάσης  (U)  και  έντασης  (I)  σε  ένα  σύνθετο  κύκλωμα  εναλλασσομένου  ρεύματος  σχετικά  με  το  χαρακτήρα  του  κυκλώματος  όταν το κύκλωμα αποτελείται από ένα ωμικό και ένα επαγωγικό καταναλωτή συνδεδεμένους σε σειρά;

    Απάντηση

[image: image1.emf]
Στα  παραπάνω  σχήματα  βλέπουμε  ένα  κύκλωμα  με  (R)  και  (L)  σε  σειρά  και  δίπλα  το  διανυσματικό  διάγραμμα  της  τάσης  (U)    και  έντασης  (Ι)  Όπως  βλέπουμε  από  το  διανυσματικό  διάγραμμα  η  τάση  (U)  προηγείται  του  ρεύματος  (Ι)  κατά  γωνία  (φz).  Σε  αυτή  την  περίπτωση  λέμε  ότι  το  κύκλωμα  έχει  επαγωγική  συμπεριφορά
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7η Ερώτηση

Τι  πληροφορίες  παίρνουμε  από  το  διανυσματικό  διάγραμμα  τάσης  (U)  και  έντασης  (I)  σε  ένα  σύνθετο  κύκλωμα  εναλλασσομένου  ρεύματος  σχετικά  με  το  χαρακτήρα  του  κυκλώματος  όταν το κύκλωμα αποτελείται από ένα ωμικό και ένα χωρητικό  καταναλωτή συνδεδεμένους σε σειρά;

    Απάντηση
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Στα  παραπάνω  σχήματα  βλέπουμε  ένα  κύκλωμα  με  (R)  και  (C)  σε  σειρά  και  δίπλα  το  διανυσματικό  διάγραμμα  της  τάσης  (U)    και  έντασης  (Ι)  Όπως  βλέπουμε  από  το  διανυσματικό  διάγραμμα  το ρεύμα  (Ι)  προηγείται  της τάσης  (U)  κατά  γωνία  (φz).  Σε  αυτή  την  περίπτωση  λέμε  ότι  το  κύκλωμα  έχει χωρητική  συμπεριφορά
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8η Ερώτηση

Ποια  είναι  η  σύνθετη  αντίσταση  (Ζ)  ενός  κυκλώματος  RLC  σειράς ;

Από  τι  εξαρτάται  η  συμπεριφορά  (επαγωγική  ή  χωρητική )  του  κυκλώματος  αυτού ;
    Απάντηση
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Διανυσματικό  Διάγραμμα
Η  σύνθετη  αντίσταση  (Ζ)  σε  κύκλωμα  RLC  σε  σύνδεση  σειράς  όπως  το  παραπάνω  σχήμα  υπολογίζεται  από  τη  σχέση  :
    [image: image3.emf]
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Όπως  φαίνεται  από  το  διανυσματικό  διάγραμμα  του  παραπάνω  σχήματος  

1.  Εάν  UL > UC    η  γωνία  φΖ  είναι  0 < φΖ < 90ο  η  τάση  (U)  προηγείται  του  ρεύματος  (Ι ).  Στην  περίπτωση  αυτή  το  κύκλωμα  έχει  επαγωγική  συμπεριφορά. 

2.  Εάν  UC > UL    η  γωνία  φΖ  είναι  0 < φΖ <- 90ο  η  ένταση  του  ρεύματος  (Ι)  προηγείται  της  τάσης  (U ).  Στην  περίπτωση  αυτή  το  κύκλωμα  έχει  χωρητική  συμπεριφορά. 
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